
Exercices dirigés : les puissances (NC2)

Exercice 1 Écrire sous la forme de la puissance d’un nombre.

8×8×8×8×8×8 ; 0,3×0,3×0,3×0,3 ; 
1

6×6×6×6×6
 ; 

1
100

Exercice 2 Donner l'écriture décimale des nombres suivants :
25  ;  92  ;  107   ; 0,13  ;  2−1 ; (−3)4  ; −34 ;  0,1−1

Exercice   3   Calculer. On détaillera les calculs.

A= 6−5×(−2)3    B = 8×(19−32)5   C = −34×0,1−42×(1−1,01)    

D = (3
5)

2

−2× 2
52        E = 4−1×5+ 3−1

Exercice   4   Carré magique
Le carré ci-contre est magique pour la multiplication :
les produits des nombres situés sur chaque ligne, sur
chaque colonne et sur chaque diagonale sont égaux.
Compléter ce carré magique par des puissances de 5.

Exercice   5   Transformer l'écriture en une seule puissance.

a) 115×119 b) 10−3×105 c) (75)2 d) (5−2)2

e) 85×35 f) 2,16×56 g) 711×78

74
h) 815×8−3

45×25
i) 81345

42015
 

Exercice   6      Égalité 1                                                   Égalité 2

                    105+ 10–5=100                                     
93×(93)4

99×36
=36               

Pour chacune des égalités, indiquer si elle est vraie ou fausse.
Si elle est vraie, écrire les étapes des calculs qui permettent de l'obtenir.
Si elle est fausse, la transformer pour qu'elle devienne vraie.

Défi  Considérons les nombres 210 000 et 103 000 .
          Lequel de ces deux nombres est le plus grand ?

Correction....A regarder une fois que vous avez cherché.

Exercice 1
8×8×8×8×8×8=86         0,3×0,3×0,3×0,3=0,34

1
6×6×6×6×6

= 1

65
=6−5    

1
100

= 1
10×10

= 1

102
=10−2

Exercice 2
25=32     92=81     107=10 000 000    0,13=0,001

2−1= 1
2
=0,5     (−3)4=81     −34=−81    0,1−1= 1

0,1
=10

Exercice 3
A = 6−5×(−2)3    
A = 6−5×(−8)
A = 6+ 40
A = 46

C = −34×0,1−42×(1−1,01)
C = −81×0,1−16×(1−1,01)  
C = −8,1−16×(−0,01)  
C = −8,1+ 0,16
C = - 7,94

E = 4−1×5+ 3−1

E = 
1
4
×5+ 1

3

E = 
5
4
+ 1

3

E = 
15
12

+ 4
12

E = 
19
12

52 57

55

58

La puissance est prioritaire.

B = 8×(19−32)5

B = 8×(19−9)5

B = 8×105

B = 800 000

D = (3
5)

2

−2× 2
52

D = 
9
25

−2× 2
25

D = 
9
25

− 4
25

D = 
5
25

D = 
1
5



Exercice   4  

Exercice 5

a) 115×119 = 1114  b) 10−3×105 = 102  c) (75)2 = 710

d) (5−2)2 = 5−4 e) 85×35 = 245 f) 2,16×56 = 10,56

g) 711×78

74 = 719

74 =715 h) 815×8−3

45×25 = 812

85 =87

i) 81345

42015
= 

(23)1345

(22)2015=
24035

24030=2
5

Exercice   6  

Égalité 1 : L'égalité 1 est fausse.

105+ 10–5=100000+ 0,00001                              
D'où : 105+ 10–5=100000,00001

Égalité 2 : L'égalité 2 est vraie.

93×(93)4

99×36
= 93×912

(32)9×36
       

               = 915

318×36

               = 
(32)15

324

               = 3
30

324

               = 36

Défi  
On ne peut pas utiliser la calculatrice pour calculer 210 000 et 103 000 . Ce 
sont des nombres tros grands !
On doit donc essayer de transformer les écritures pour pouvoir les comparer.

• 210 000 = (210)1000 = 10241000

 
• 103 000 = (103)1000 = 10001000

Comme 1024 > 1000 alors 210 000 > 103 000

52×55×58=515

52 57
56

59 55 5

54 53 58


